



СОГЛАСОВАНО

АО НПО «Криптен»
(наименование организации)

Генеральный директор
(должность представителя работодателя)
 А.Л. Лисовский
(подпись представителя работодателя)
« 26 » января 2018 г.

УТВЕРЖДАЮ

Ректор Финансового университета


_____ М.А. Эскиндаров
(подпись)

« 31 » января 2018 г.

Образовательная программа высшего образования –
программа магистратуры

Направление подготовки 38.04.02 «Менеджмент»
(код и наименование направления подготовки)

Направленность «Проектный менеджмент»

(наименование направленности программы магистратуры)

Руководитель образовательной программы С.А. Полевой

Департамент менеджмента

Факультет менеджмента

Направление подготовки 38.04.02 «Менеджмент», направленность «Проектный менеджмент»

Образовательная программа по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент», направленность программы магистратуры «Проектный менеджмент» (уровень магистратуры) является программой нового поколения, и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (утвержден приказом Финуниверситета от 26.12.2017 № 2325/о).

Образовательная программа реализуется с учетом положений профессионального стандарта «Руководитель проектов в области информационных технологий» (приказ Минтруда России от 18.11.2014 N 893н, зарегистрирован Минюстом России 09.12.2014, рег. N 35117).

В рамках освоения программы магистратуры выпускники готовятся к решению задач профессиональной деятельности следующих типов: управленческий, научно-исследовательский, проектно-экспертный.

Программа магистратуры «Проектный менеджмент» направлена на формирование знаний, умений, навыков и компетенций, позволяющих выпускникам получить современные теоретические знания и практические навыки в области проектного менеджмента, основанные на актуальных направлениях и достижениях науки в указанной области как отечественных, так и зарубежных ученых, а также на применение практического инструментария, разработанного и внедренного ведущими компаниями, реализующими принципы проектного управления.

Программа магистратуры «Проектный менеджмент» ориентирована на лучшие мировые практики в области проектной деятельности. Учебный план программы магистратуры построен с учётом требований передовых международных, наднациональных и национальных стандартов, в числе которых можно отметить: PMI PMBOK; PMI OPM3; IPMA ICB; OGC PRINCE2; PMAJ P2M; ГОСТ Р ИСО 21500 – 2014.

Также в программе магистратуры активно задействованы современные гибкие проектные технологии семейства Agile, такие, например, как: Scrum; Kanban.

В процессе изучения обязательных дисциплин программы широко используются интерактивные и компьютерные технологии обучения, в частности, научно-педагогическими работниками активно применяются мультимедиа-технологии, проведение лекций и семинарских занятий в различных формах и с применением инновационных методик, решение практических и ситуационных задач, разработанных на основе практики хозяйствования организаций проектного типа, решение кейсов, проведение деловых игр и т.д.

Деловыми партнерами программы являются ведущие институты, организации и ассоциации в области проектного менеджмента, занимающиеся как научными разработками в рассматриваемой сфере, так и оказывающими консультационные услуги и работающие на основе реализации принципов проектного управления.

Департамент имеет устойчивые связи с такими организациями, как: НП «Московское отделение Института управления проектами», НП «Ассоциация управления проектами «СОВНЕТ», АО «ПМ Эксперт», группой компаний «Адванта», ООО «Проектная практика», ПАО «Компания «Новые проекты» и рядом крупных промышленных предприятий и организаций финансового-банковского сектора, активно использующими проектные методы управления.

Программа магистратуры «Проектный менеджмент» формирует у выпускников следующие дополнительные компетенции направленности:

Наименование дополнительных компетенций направленности	Индикаторы достижений дополнительных компетенций направленности
Способность руководить процессами проекта и проектом в целом в различных областях, в том числе в	1. Осуществляет руководство малым и средним проектом в целом, в том числе в условиях изменений и неопределённости.

Наименование дополнительных компетенций направленности	Индикаторы достижений дополнительных компетенций направленности
условиях изменений и неопределённости (ДКН-1)	2. Осуществляет руководство процессами крупного проекта, в том числе в условиях изменений и неопределённости.
Способность управлять работой проектной организации (планирование, организация работ и жизнедеятельности, управление командой проекта) (ДКН-2)	1. Организует работу команды проекта. 2. Осуществляет планирование, организацию работ и жизнедеятельности проектно-ориентированной организации.
Способность управлять отдельными процессами и их совокупностью при управлении портфелями и программами проектов (ДКН-3).	1. Осуществляет управление отдельными процессами и их совокупностью при управлении портфелями проектов. 2. Осуществляет управление отдельными процессами и их совокупностью при управлении программами проектов.

Руководитель образовательной программы – Полевой Сергей Анатольевич, доктор технических наук, доцент, профессор Департамента менеджмента.

Образовательный процесс осуществляется на Факультете менеджмента. Выпускающий департамент – Департамент менеджмента (руководитель департамента- Трачук Аркадий Владимирович, доктор экономических наук, профессор).

Среди преподавателей программы доля кандидатов и докторов наук составляет 95 %.

В реализации программы участвуют преподаватели, ученые и практики, имеющие значительный опыт работы по различным направлениям проектной деятельности, а также практический опыт управления проектами различных уровней и в разных отраслях и сферах хозяйствования.

Полевой Сергей Анатольевич – доктор технических наук, доцент, профессор Департамента менеджмента Финансового университета при Правительстве Российской Федерации. Автор и соавтор более 100 научных и

учебно-методических трудов. Специалист в области оценки эффективности проектных команд. Создания и развития образовательных программ в области проектного менеджмента. Читаемые дисциплины: Методология, процессы и инструменты управления проектами; Проектный анализ и финансирование проектов.

Бувечич Станислав Юрьевич – доцент, к.э.н., доцент Департамента менеджмента Финансового университета. Общий трудовой стаж более 30 лет, в том числе педагогический стаж по специальности в вузах более 20 лет. Специалист в области систем управления проектами в организациях, создания и развития проектного офиса в организации. Читаемые дисциплины: Методология, процессы и инструменты управления проектами; Корпоративные системы управления проектами и практика функционирования проектного офиса.

Зейналов Александр Аликиримович – к.э.н., профессор Департамента менеджмента Финансового университета. Член правления (Директор по работе с государственными органами) Московского отделения PMI, которое представляет в Московском регионе международную организацию Институт управления проектами PMI (Project Management Institute). Общий трудовой стаж более 25 лет, в том числе педагогический стаж по специальности в вузах более 20 лет. Специалист в области: управления проектами в области финансовых технологий; стандартизации в проектном менеджменте; создания и развития образовательных программ в области проектного менеджмента. Читаемые дисциплины: Управление исследованиями и разработками. Создание нового продукта; Стратегическое управление портфелем проектов.

Ильенков Дмитрий Аркадьевич – к.э.н., доцент Департамента менеджмента Финансового университета, сертифицированный руководитель проектов (PMP, PRINCE 2, ПМ СТАНДАРТ), более 10 лет опыта управления проектами в электроэнергетике, e-commerce и образовании. Общий трудовой стаж более 10 лет года, в том числе научно-педагогический стаж по

специальности в вузах более 5 лет. Член правления (Директор по связям с общественностью) Московского отделения PMI, которое представляет в Московском регионе международную организацию Институт управления проектами PMI (Project Management Institute), руководитель Фонда поддержки развития образования. Специалист в области: Гибкого управления проектами. Управления знаниями в проектах. Читаемые дисциплины: Гибкое управление проектами; Управление проектами в области информационных технологий.

Студенты проходят практику в ведущих организациях и на предприятиях различных отраслей и сфер хозяйствования, реализующих в своей работе проектный подход к управлению. Данные организации, по большей части, связаны с банковско-кредитной и инвестиционной сферой, наукоемкими и оборонными производствами, социально-культурной сферой и предприятиями добывающих и перерабатывающих отраслей.

Основными работодателями для специалистов, получивших подготовку по данной магистерской программе, на рынке труда являются: крупнейшие российские и зарубежные компании, ориентированные на инновационное развитие и реализующие принципы и методы проектного управления в практике своего хозяйствования. Данные компании охотно принимают на работу выпускников нашей программы как в качестве участников отдельных проектов и менеджеров проектов, так и специалистов в области управления программами и портфелями проектов, а также менеджеров более высоких уровней, имеющих знания и навыки организации проектной деятельности и управления повышением эффективности проектов.